

Материал подготовила: Воронова Л.Ю., музыкальный руководитель МАДОУ МО г. Краснодар «Центр-детский сад № 199»

В МУЗЕЙ С РЕБЕНКОМ: ПОЧЕМУ ЗНАКОМИТЬ С ИСКУССТВОМ НУЖНО С МАЛЫХ ЛЕТ?



Совместное с ребенком посещение музея всегда как маленькая жизнь. В обычное время вы являетесь родителем, который все знает и все умеет, а в музее можно стать другом ребенка, который так же узнает что-то новое и открывает в себе желание познания мира. Общий поход в галерею или на выставку очень сплачивает семью и способствует укреплению семейных отношений. Можно побеседовать друг с другом, поделиться неподдельными эмоциями, сделать замечательные фотографии вашего приключения, а потом рассказать об этом бабушке или дедушке.

В этом тексте мы расскажем, с какого возраста лучше начинать знакомство с музеями, а также как эффективно подготовиться к первому походу.

С какого возраста начинать ходить в музей?

Если ребенок начинает активно проявлять исследовательский интерес к окружающему миру, то значит надо собираться в музей. Считается, что к трем годам малыш уже полноценный и заинтересованный посетитель музея. Главная прелесть музея — постоянные новые открытия, а это очень любят все люди, особенно дети.

В музее ребенок учится многим правилам поведения, узнает новые термины и пополняет свой словарный запас, формирует умение ориентироваться во времени, узнает, что такое музейные экспонаты.

В музее можно объяснить ребенку, зачем хранить памятники культуры и природы, а также научить уважать нематериальные ценности.

Как эффективно подготовиться

Первый поход в музей очень важен. От этого зависит отношение ребенка к подобным приключениям. Важно, чтобы первый визит понравился ребенку и был проведен с учетом его интересов. Несколько интересных экскурсий и можно начинать посещение более серьезных мест. Ребенок всегда и обязательно обнаружит в музее что-то необычное, увлекательное для себя.

Выясните у ребенка, что ему интересно, либо понаблюдайте, к чему он проявляет наибольший интерес. Лучше начинать с тематических музеев, например, с динозавров, автомобилей или космоса. В первый раз важно обязательно учесть мнение ребенка и подстроиться под него.

Поинтересуйтесь заранее, что занимательного есть в музее, есть ли там интерактивные экспозиции, что есть в дополнение к экспонатам в музее.

С точки зрения специалистов не рекомендуется посещать музеи с детьми в дождливую и хмурую погоду.

В первый раз проведите в музее не больше часа.

Станьте ребенку на время посещения музея другом и собеседником, который смотрит на мир его глазами, расскажите, что вы чувствуете от увиденного, вспомните истории из своей жизни и обязательно расскажите об этом своему ребенку. Помните, что для маленького ребенка важны детали и общее впечатление от всего увиденного. Не страшно, если вы не обошли весь музей, лучше задержаться на какой-нибудь отдельной экспозиции. Можно оставить продолжение осмотра на следующий раз. Важно чтобы музей не ассоциировался у ребенка со скучным занятием.

Очень важна и рефлексия посещения музея. Можно посидеть с ребенком в кафе, устроив ему маленький праздник, можно купить ему игрушку, связанную с тематикой посещения музея (сейчас это можно сделать прямо в музее). Не забывайте рассказать членам семьи, где вы побывали вместе, пусть малыш поделится, что ему понравилось, а что не очень. Можно вспомнить что видели, а можно дома попытаться воспроизвести экспонат, например, нарисовать картину или слепить скульптуру из пластилина.

Нестандартные игры

Можно поиграть с ребенком в игры, это всегда интересно и увлекательно. Например, игра: «Загаданный предмет». Она очень проста и развивает внимание, мышление и речь ребенка. После знакомства с экспозицией в музее родитель загадывает какой-нибудь интересный предмет. Ребенок должен попытаться угадать его, задавая вопросы. Родитель отвечает только «да» и «нет». Когда предмет отгадан, очередь загадывать переходит к ребенку.

Так же ребенку будет интересна игра: «Попасть в картину». Нужно при помощи воображения представить себя в картине (какие там звуки, запахи) и придумать, где можно находиться. Сначала придумывает родитель, потом ребенок. Эта игра развивает воображение, абстрактное мышление и словарный запас.

Большинство привычек человек приобретает еще в детстве. Если вы хотите, чтобы ваш ребенок получал настоящее удовольствие от посещения музеев, будьте для него другом и примером и всегда показывайте ему свою искреннюю заинтересованность.